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Σχετικό :το υπ΄αρ.πρωτ 77014/12-11-2020 έγγραφο σας .

Σε συνέχεια του ανωτέρου σχετικού εγγράφου σας, που αφορά στη διαχείριση των σχολικών 

μονάδων του Δήμου Χανίων κατά τις έκτακτες συνθήκες της πανδημίας COVID-19, στο πλαίσιο 

των αρμοδιοτήτων μας, θα πρέπει να γνωστοποιήσουμε ότι έχουν γίνει συντονισμένες ενέργειες για 

να ανταπεξέλθουμε στις επιπρόσθετες δυσκολίες της φετινής χρονιάς, ενώ τα σχολεία του Δήμου 

μας λειτουργούν στον καλύτερο -δυνατό- βαθμό.

Αναλυτικά, παραθέτουμε τις ενέργειες που προέβη ο Δήμος Χανίων το προηγούμενο διάστημα,  

προς απάντηση των συγκεκριμένων ζητημάτων που ετέθησαν από τους ερωτώντες βουλευτές:

Καθαριότητα σχολικών μονάδων: O Δήμος Χανίων, διαχειρίζεται 156 σχολικές μονάδες, οι 

περισσότερες των οποίων εδρεύουν σε μεγάλα κτηριακά συγκροτήματα, ή βρίσκονται διάσπαρτες 

στα διοικητικά του όρια. Σε προηγούμενο σχετικό αίτημα που καταθέσαμε προς το Υπουργείο 

Εσωτερικών με αριθμό πρωτοκόλλου 48897-18/09/2020, έχει ζητηθεί η πρόσληψη επιπλέον 

προσωπικού καθαριότητας και η καταβολή στον Δήμο Χανίων της προκαλούμενης δαπάνης για τον 

επαρκή σχολικό καθαρισμό, όπως αυτό ρυθμίστηκε κατά την πρώτη φάση της πανδημίας τον 
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Ιούνιο 2020, με πρόσθετη χρηματοδότηση από το Υπουργείο Παιδείας και το ΙΝΕΔΙΒΙΜ προς 

τις Σχολικές Επιτροπές. 

Το αίτημα που υποβλήθηκε προκύπτει από την ανάγκη που υπάρχει ώστε να καλυφθούν οι κενές 

θέσεις καθαριότητας σχολείων στο Δήμο μας,  αλλά και προκειμένου τα υγειονομικά πρωτόκολλα 

που επιβάλλει το Υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΔΥ, για τα σχολεία, να εφαρμόζονται πλήρως.

Διαπιστώσαμε ότι, οι διατάξεις που τέθηκαν σε εφαρμογή δεν λαμβάνουν υπόψη τους τις 

επικρατούσες συνθήκες πανδημίας, την αγωνία των γονέων και των εκπαιδευτικών, ενώ παράλληλα 

δεν αξιολογούν σωστά τις πραγματικές ανάγκες σχολικού καθαρισμού όπως αυτές διαμορφώνονται 

σε κάθε Δήμο αλλά και ειδικότερα σε κάθε σχολείο. Θεωρούμε ως δεδομένο ότι, έχετε πλήρη γνώση 

της διάρκειας του σχολικού ωρολογίου προγράμματος, ιδιαίτερα της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, 

αντιλαμβάνεστε πλήρως ότι είναι εντελώς αδύνατο ένας εργαζόμενος να καλύψει τέτοιο 

καθημερινό ωράριο και αντικείμενο εργασιών εντός των ωρών εργασίας που προβλέπει η 

νομοθεσία.

Με δεδομένο λοιπόν ότι, το Υπουργείο Υγείας κρίνει απαραίτητη την πλήρη εφαρμογή των οδηγιών 

του  ΕΟΔΥ, για συνολική καθαριότητα κατά τον χρόνο λειτουργίας των σχολείων και ενημερώνει 

τις σχολικές μονάδες,  παράλληλα με την ανάγκη σχολαστικού καθαρισμού των εν γένει σχολικών 

χώρων μετά την αποχώρηση μαθητών και εκπαιδευτικών,  όπως π.χ. τουαλετών και χώρων 

ολοήμερου προγράμματος,   παρακαλώ όπως μεριμνήσετε για άμεσα το ζήτημα του πρόσθετου 

αναγκαίου προσωπικού και της κάλυψης του σχετικού κόστους.

Επαναλαμβανόμενα τεστ COVID-19 στα σχολεία: Για τη διενέργεια επαναλαμβανόμενων 

προληπτικών διαγνωστικών ελέγχων (τεστ) στα σχολεία, υπάρχει απουσία του σχετικού θεσμικού 

πλαισίου. Για τον λόγο αυτό, αιτούμαστε  τη θεσμοθέτηση της διαδικασίας για διενέργεια τεστ σε 

μαθητές και εκπαιδευτικούς σε τακτά χρονικά διαστήματα.   Η ρύθμιση του Ν 4745/2020,  άρθρο 

74, παρ. 5, καλύπτει μόνο το πάσης φύσεως «προσωπικό» των Περιφερειών και των Δήμων,  όχι 

την σχολική κοινότητα.   Ανεξαρτήτως του αν τα σχολεία θα λειτουργούν ή όχι το θεσμικό πλαίσιο  

πρέπει να τεθεί.

Συντήρηση σχολικών κτιρίων, προμήθεια υλικού: Πέραν της τακτικής επιχορήγησης (ΣΑΤΑ) 

που λαμβάνει ο Δήμος Χανίων, για τη συντήρηση των σχολικών κτιρίων που διαχειρίζεται, 

καλύπτει τις πρόσθετες ανάγκες που προκύπτουν, με ποσό της τάξεως του ενός (1) εκατομμυρίου 

ευρώ ετησίως, από ιδίους πόρους. Μια απόφαση που πάρθηκε για την εξασφάλιση καλύτερων 

και ασφαλέστερων συνθηκών εκπαίδευσης και εργασίας, για μαθητές και εκπαιδευτικούς  της 

Α’/βαθμιας και της Β’/βαθμιας εκπαίδευσης. Ωστόσο, θα πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι στις 
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περισσότερες σχολικές μονάδες του Δήμου Χανίων, οι μαθητές ανά τμήμα και σχολική αίθουσα, 

ξεπερνούν κατά πολύ τους 15, ελλείψει των απαιτούμενων ενδεδειγμένων χώρων.

Τέλος, ως προς την εξασφάλιση σχετικών κονδυλίων στις σχολικές επιτροπές για την προμήθεια 

απαραίτητου υλικού, δεδομένου ότι εν μέσω πανδημίας, απαιτείται σημαντικά μεγαλύτερος 

αριθμός σε είδη καθαρισμού απολυμάνσεων και μέσα ατομικής προστασίας, σας ενημερώνουμε ότι 

οι σχολικές επιτροπές καλύπτουν πρωταρχικά τις λειτουργικές δαπάνες των σχολικών μονάδων 

(ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, θέρμανση, γραφική ύλη, καθαριστικά κ.ο.κ). Ως εκ τούτου, είναι αδύνατο 

με την υπάρχουσα τακτική χρηματοδότηση (ΚΑΠ), να ανταποκρίνονται καθημερινά στις 

αυξημένες ανάγκες για την προστασία και την απολύμανση των σχολικών χώρων.

                                                                                                      Ο Δήμαρχος Χανίων 

                                                                                                Παναγιώτης Σημανδηράκης 
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